

# 猪价“大牛市”没有盲目“加仓”,而是选择提升—— 养殖户不补栏建美丽生态牧场



牧良品公司生态养殖基地的 谷物猪。

市场猪肉价格持续上扬,创出新高。18日,据市华丰菜场统计,夹心肉、仔排的市场价分别为32元/kg、40元/kg,较两个月前上涨4%左右,同比上涨20%左右。虽然二师兄身价一路走高,但养殖户谨慎对待补栏,忙着打造美丽牧场,进城开专卖店,延伸产业链,提升产品附加值。

记者 田妙联

## 现象 猪肉价屡创新高 养殖户不急补栏扩建

近日,东城街道葛塘下村承阳家庭农场刚出栏了20多头猪,每头猪都重达100kg以上,商贩给的价格是每公斤22元。出栏一头生猪能赚近800元,去年刚养上猪,没想到就卖了个好价格。承阳家庭农场农场主王文雄说,目前养猪场存栏母猪有20来头,年出栏生猪300多头。

现在价格这么好,你打算扩大养殖规模吗?记者问。不是想扩就能扩的,现在倡导生态养殖,啥都得

规范。王文雄说,他家养猪场共计3300多㎡,按照市里每2㎡养一头猪的要求,猪场还可以扩建,但相应的污水排放等基础设施都要跟上,这又需要投入一笔不小的开支。

而且仔猪价格水涨船高,从去年的32元/kg卖到现在的44元/kg。最高时还卖到了56元/kg,如跟风补栏,一旦肉价下滑,不划算。王文雄理智地分析。

市绿丰生猪产销合作社养殖大户胡平生今年养有1000头猪,同样

谨慎对待补栏。这是我养猪20年来卖到的最高价,但不能盲目扩大,以前亏损太多。他说,自2009年开始,生猪价格一直处于低迷状态,最低位时,生猪价才10元/kg,每出栏一头生猪,养殖户就要亏300多元。

近几年,生猪价格开始上扬,去年年底,从18元/kg一路上涨至22元/kg。目前的价格确实很诱人,但风险也存在,这跟炒股票一样,有涨必有跌,若盲目扩大养殖规模,就被套住了。胡平生说。

## 应对1 创建美丽生态牧场 发展现代休闲农业

记者调查发现,和王文雄、胡平生一样,不少养殖户并没有补栏扩大规模的积极性,基本保持不扩大、不减少态度,反而将更多的精力放在美丽生态牧场建设上。

上个月,王文雄去市里开了个会,得知金华市“十三五”将创建120家美丽生态牧场,这让他很心动,不仅因为创建成功市里有奖励,整个牧场会跟风景区一样,美如画。

据悉,今年起,省财政厅将每年

投入专项资金1亿元左右,同时综合利用组合政策,支持生态美丽畜牧业建设。即通过设施改善、制度规范,环境洁化、绿化、美化,营造成为场区布局合理、设施制度完善、生产全程清洁、产出安全高效、资源循环利用、整天绿化美化的美丽生态牧场。

对照要求,我市已选送了1个美丽生态牧场创建对象。市畜牧局相关人员介绍,当前我市畜牧业规模、硬件设施、管理水平还相对落后,通

过美丽生态牧场建设,能起到美丽效应,助推我市畜牧业转型升级为现代化牧场,走向生态产业化、产业生态化之路,实现经济、生态效益双提升。

现在,养殖场只达到了污水零排放要求,离创建要求还很远。这几天,王文雄忙着围绕环境和设施作改善和提升,目前已完成栏舍改造设计图,下一步,还将进行道路硬化、绿化,以期加快步伐,缩短与美丽牧场之间的距离。

## 应对2 深加工农产品 进城开设品牌专卖店

与王文雄不同,一些养殖户却另寻门道,进城开起品牌专卖店,发展深加工,延伸养殖产业链,提升产品附加值。

近几年,市伟丰肉食品有限公司可谓上下求索,不仅在线上开出天猫旗舰店,将两头乌拱进大上海,上个月,还在华丰西路开出了餐饮店,为市民奉上了两头乌为原料的各色美食。

销路通过专卖、电商这两驾马车齐头并进后,猪头、猪内脏等副产

品却一时跟不上节奏而出现富余,开小吃店能去库存,加快农副产品加工转化。伟丰两头乌销售经理杨莉说,而这也能迅速提高品牌知名度,增强市场竞争力。

无独有偶,浙江牧良品生态农业有限公司近年来自建养殖基地,与科研院所合作,全程玉米、麦糠等谷物发酵喂养仔猪,成长周期在10个月以上。

今年1月,该公司在永富南路悄然开出了专卖店,店里不仅卖吃谷物

长大的猪肉,还销售手工香肠、肉松、肉脯等深加工产品。

开农产品深加工的专卖店,能降低风险,提升盈利水平。谷物猪主人胡俊杰认为,过去赢利点多掌控在商贩手中,现在直接面向终端消费者,不仅能提高利润,规避养猪场风险,还能拉长产业链,掌控品质。下一步,该公司还将通过线上牧良品网及天猫、京东、易购、微信,线下通过农场参观游玩、社区合作等多种渠道,扩大生态农业的魅力。

## 全国模型争霸赛 将在我市上演

记者 田妙联

本报讯 近日,飞神集团传来捷报,2016年CCTV全国海陆空模型争霸赛将于9月11日在我市举行。这是该集团继去年成功举办全国车辆模型锦标赛暨全国车辆模型公开赛后的又一重大赛事,在浙江省开赛也是首次。

据悉,CCTV全国海陆空模型争霸赛由国家体育总局、教育部、科技部联合主办,设航海、车辆、航空模型大比拼,央视将全程跟踪拍摄,并制作6期专题电视节目在央视少儿频道展播。

CCTV全国海陆空模型争霸赛不仅能让更多人了解我市科技体育产业的发展水平,提升我市在全省及全国的影响力,促进我市旅游业发展,拉动青少年科技体育素质培养。

飞神集团2004年进入车模航模行业,销量一直领先国内同行。近年来,该集团强化自主创新,整合资源,在市体育馆修建赛车场,成功举办了两个全国级的赛事。目前,此场地已获国家级授牌两个、省级授牌两个,并取得省遥控航空模型飞行员执照考核培训机构。

## 永康农商银行 爱心托起生命希望

通讯员 陈泽康

感谢好心人的关心、帮助,让我们全家对生活又有了信心。日前,带着儿子在上海治疗的应振宇接过老家汇来的捐款时,眼含热泪,万分激动,在儿子身患重病却因缺钱即将面临中断治疗的危急关头,正是像永康农商银行西溪支行员工这样的热心人用一颗颗滚烫的爱心,托起了他儿子生命的希望。

今年1月,西溪镇黄溪滩村年仅9岁的应永祥突发怪病,鼻子疼痛,右脸颊化脓,高烧不退,后被诊断为NKT细菌性淋巴瘤。应永祥虽病重住院,但仍心心念念老师和同学,为能早日痊愈重返校园,他积极勇敢地配合治疗。

不过,应振宇患有十几年的糖尿病,平时靠打零工赚钱养家,并供女儿上学,生活拮据。如今,小永祥的重病又给这个家庭带来了不小的压力,让其债台高筑,小永祥面临中断治疗。

一方有难,八方支援。得知实情后,为挽救幼小生命,让他们重燃希望,永康农商银行西溪支行迅速动员全体干部员工,开展了爱心接力、托起生命的希望捐款活动。大家纷纷伸出援手,为小永祥献出自己的一份爱心。

据统计,西溪支行共筹集善款15500元。带着满满的祝福和殷切希望,西溪支行行长带领部分工作人员参加了在西溪小学举办的捐款献爱心活动,将该支行的爱心汇成涓涓细流,流进小永祥全家人的心田。

